
je na kultuře majitele, aby to po svém psu
uklidil. Jinak ostatní mobiliář, jako lavi-
čky a odpadkové koše, jsou v současné
době ve výrobě a na jaře je umístíme na
co možná nejzajímavější místa, aby byl
rybník příjemným místem nejen k pro-
cházkám, ale i k odpočinku.V této chvíli
probíhá kolaudace se žádostí o zápis do
katastru nemovitostí. Tímto by měla být
stavba dokončena a bude následovat
závěrečné vyúčtování akce.

Drobná informace k přestavbě obec-
ního bytu na gynekologickou ordinaci:
ordinace je zkolaudována a předána k u-
žívání. V této době je již v provozu a dou-
fám, že to bude další krůček ke zlepšení
podmínek v poskytování lékařské péče v
našem městě.

Jistě jste si všimli, že dochází k po-
stupné obměně světelných zdrojů ve

Svratce, které jsou nahrazovány úsporně-
jšími LED svítidly. Výměna již proběhla
v ulici Komenského, dále v ulici
Partyzánská a v ulici Nad Školou. Je to
další část snahy o snížení spotřeby elek-
trické energie, ale i zlepšení osvětlení mě-
sta. 

Další akce, která se blíží ke svému
závěru je síťování 4 RD U Řivnáče, zde je
zahájeno kolaudační řízení a může se za-
čít se stavbou rodinných domů.

Mnohé obyvatelé jistě překvapila nová
silnice do průmyslového areálu, kdy po
čtyřech neúspěšných žádostech o dotace z
MMR bylo zastupitelstvem města roz-
hodnuto vybudovat tuto silnici z vlastních
prostředků.

A již tradičně na závěr mého krátkého
článku informace k probíhající stavbě
cyklostezky Herálec – Svratka. Ze strany

rád bych vás, s probíhajícím podzimem,
kdy se nám dny rychle krátí, pozdravil a
popřál nám všem pohodový podzim a
snad již trošku zklidnění a pohody před
obdobím, kdy dojde k posunu času a dny
už budou opravdu krátké.

S nastávajícím podzimním počasím
provádíme úklid listí z veřejných pro-
stranství, probíhá příprava k zazimování
některých objektů a zařízení. Již také za-
počala příprava potřebné techniky a vy-
bavení pro zimní údržbu komunikací a
chodníků.

K akci rybník chci jenom napsat, že
jsme osadili pamětní desku na hrázi, dále
jsou umístěné dva odpadkové koše na psí
exkrementy, a tak doufám, že budou vyu-
žívány a nebude v okolí rybníku vznikat
galerie produktů našich miláčků. To, že
pes musí vykonat potřebu je příroda, ale

Městský úřad Svratka, tel.: 566 662 330, 566 662 336, e-mail: mesto@svratka.cz, starosta@svratka.cz
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Vážení spoluobčané Svratky,
od Herálce proběhl nástřik povrchu s fi-
nální úpravou, ještě bude provedeno zači-
štění krajů s doladěním hranic pozemku,
položení části živičného povrchu na kon-
ci cyklostezky a od Herálce by mělo být
hotovo. Ze strany od Svratky ve chvíli,
kdy máte v rukou tyto Novinky, jsou dou-
fám postaveny všechny čtyři mostky, i
když ten poslední - přes řeku, je už asi
most, kdy s délkou 74 metrů bude pře-
cházet přes řeku a bude krásnou domi-
nantou okolí. Zbývá položit finální vrstvu
se zaválcováním a osadit svodidla. Tím
by měla být cyklostezka dokončena a při-
pravena k předání. Následně proběhne
kolaudace s potřebnými procesy k úplné-
mu ukončení akce.

Do dalších, doufejme ještě krásných
podzimních dní bez sněhu, přeji mnoho
pohody.   Ing. Petr Řádek, starosta města

• 6.10.2023 proběhl již 12.ročník Atletického čtyřboje okolních škol. Za účasti
základních škol Herálec, Krouna, Kameničky, Jimramov a Sněžné v krásném
počasí a skvělé atmosféře se svrateckým podařilo získat:
7 zlatých medailí: 2 x Anna Gregorová 2 x Sára Kadeřábková 2 x Veronika
Kynclová 1 x Samuel Zítka
9 stříbrných medailí:  2 x Anežka Tichá, 2 x Matyáš Kyncl, 1 x Hana
Havlíčková, Helena Hauptmanová, Jan Hauptman, Tadeáš Trávníček, Adriana
Voldánová
9 bronzových medailí:  Anna Gregorová, Helena Hauptmanová, Kateřina
Kořínková, Veronika Kynclová, Patrik Novák, Barbora Nováková, Lucie
Nováková, Adriana Voldánová, Valerie Zástěrová
Blahopřejeme a děkujeme všem organizátorům, pomocníkům i soutěžícím. 
• 9.10.jsme poznávali dravce a sovy
• Nezbytnost třídění odpadu jsme si se všemi ročníky připomínali 11.10. při
vzdělávacím programu Tonda Obal na cestách
• Evropský den jazyků. Vyučující českého, anglického, německého, francouzského
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a ruského jazyka se spojili, aby společně pro žáky druhého stupně připravili program
k Evropskému dni jazyků, který se konal 26. září 2023.Žáci si připravili pozdrav v
jednom z evropských jazyků a vlajku země, kde se tímto jazykem mluví. Navíc si
zkusili vyřešit on-line kvíz, který k tomuto dni připravil Goethe institut v Praze.
Vyrobili též cizojazyčné cedulky s názvy prostorů a věcí, které se v naší škole na-
cházejí, a následně jimi polepili naši školu.Věříme, že si žáci tento den hezky užili a
přitom se dozvěděli něco zajímavého.
• Ve čtvrtek 12. 10. 2023 vyrazili naši šesťáci společně s vyučujícími českého jazy-
ka do žďárského divadla na představení Hobit. Legendární fantasy příběh podle ro-
mánu  J. R. R. Tolkiena ztvárnili herci Divadla Šumperk. V 65 minutách jsme zhléd-
li kouzelný pohádkový příběh o překonávání překážek a hlavně o tom, že i ten ne-
jmenší človíček může dokázat velké věci. Hobit Bilbo Pytlík, který nikdy nevytáhl
paty z domu, se vydal společně s čarodějem Gandalfem a trpaslíky na nebezpečnou
výpravu, kde musel prokázat, že má odvahu i důvtip. Musel se vypořádat se zlobry,
skřety, lesními elfy, Glumem i drakem Šmakem…

Mgr. Petra Suchá

Vážení, milí a drazí spoluobčané.
S pozdravem hezký dobrý den si Vám dovoluji oznámit jednu, pro svratecké skauty důležitou novinku: máme novou vůdkyni střediska skautů ve Svratce. Je to Anička
Kovaříková  „Anda“. Nemohli jsme vybrat  lépe. S přáním Ando, ať se Ti vše daří.                                                                                                     Rudolf Loub „Haudi“
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VII. ročník TFA mládeže Svratka
V sobotu 16.9.2023 uspořádal náš sbor na hasičské zahradě za krásného slunné-
ho a trochu větrného počasí již VII.ročník TFA mladých hasičů. Po odhlášení ma-
rodů nastoupilo ke svému startu celkem 140 závodníků všech věkových katego-
rií. Mezi hosty pozvání přijal starosta KSH kraje Vysočina Jan Slámečka a sta-
rosta města Svratka Ing. Petr Řádek, kteří předali zlaté medaile všem soutěžícím
v kategorii přípravka. Pro všechny soutěžící byl připraven diplom a dárkový ba-
líček, ti na prvních třech místech ještě obdrželi navíc poháry. Pro závodníky, je-
jich doprovod a také pro diváky bylo připraveno bohaté občerstvení. Na samotný
závěr soutěže nastoupilo několik vedoucích mladých hasičů na dorosteneckou
trať TFA, aby ukázali svým svěřencům, jak má správně vypadat provedení jed-
notlivých disciplín. Za tuto jejich odvahu dostali upomínkové předměty.

Faraónský běh
V sobotu 23.9.2023 pořádal sbor dobrovolných hasičů Žďár nad Sázavou 2.sout-
ěž v běhu do schodů na Zelenou horu s názvem Faraonský běh. Tento ročník byl
již 18. a účastnili se závodníci od 2 do 82 let. Při zamračeném sobotním odpoledni
postupně závodníci od nejmladších absolvovali výběh schodů směrem k Zelené
hoře. Za náš sbor běželo 19 závodníků a to 13 mladých hasičů a 6 dospělých.
Nejlépe se umístil Marek Dospěl – druhé místo, Sára Kadeřábková–první místo
a Monika Rosecká–druhé místo. Náš sbor byl zároveň oceněn I za nejmladší
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Ozvěny skautského Jamboree

ZŠ a MŠ Svratka
Říjen v MŠ
Adaptace dětí na prostředí MŠ probě-
hla bez větších problémů, proto si teď
můžeme plnohodnotně užívat aktivit s
dětmi. Rádi cvičíme, chodíme na pro-
cházky, zpíváme si a povídáme. Mezi
podzimní témata patří mimo jiné barvy
podzimu,  podzim v lese, jak chutná
podzim a samozřejmě dráček Mráček.
Těšíme se z úsměvu a radosti dětí! 

Kolektiv MŠ 

závodnici a tou byla Lucie Dospělová, která ve věku dvou let absolvovala stejnou
trať jako ostatní soutěžící. Vyhlášení proběhlo v areálu klášterského zámku, což
dodalo ceremonialu tu pravou atmosféru. 

Výlet MH
V neděli 1.10.2023 navštívili mladí hasiči z SDH Svratka v rámci volnočasových
aktivit zábavní centrum Toboga-Tongo v Hradci Králové a hasičské museum
Kočí. Odjezd byl v neděli ráno od hasičské zbrojnice a od 10 h už děti skákaly,
prolézaly, jezdily na kolech, šplhaly, zkrátka vyváděly v zábavním centru. Po
dvou hodinách si mladí hasiči dali oběd a opět se vydali na atrakce. Než se od-
jíždělo zkusili někteří virtuální realitu. Po cestě zpět proběhla návštěva hasičské-
ho muzea v Kočí, kde si mladí hasiči prohlédli starší techniku (většina byla starší
než mladí hasiči). Prohlídka byla velice zajímavá a poučná. Po návštěvě muzea
následovala cesta domů, kterou většina prospala. 

Hra Plamen
Dne 7.10.2023 se konalo podzimní kolo hry Plamen v Bohdalově, které ob-
sahovalo 3 disciplíny a to: štafeta 4x60m, štafeta požárních dvojic a závod ha-
sičské všestrannosti a brannosti. Za SDH Svratka soutěžilo celkem 9 mladých
hasičů, kteří byli rozděleni do dvou družstev. Obě družstva soutěžila v kate-
gorii starší žáci. První družstvo soutěžilo ve štafetách, kde obsadilo 14.místo
a druhé družstvo soutěžilo v závodě hasičské a branné všestrannosti, který u-
končilo na 20.místě. 

V první polovině srpna se v Jižní Koreji konalo již 25. světové skautské
Jamboree, jedná se o největší akci pořádanou skautskou organizací pro lidi z celé-
ho světa, které se koná každé 4 roky v jiné zemi. Hlavní myšlenkou setkání je po-
znávání kultur a podpora míru a porozumění.

Tento rok jsme měli poprvé tu čest, abychom na Jamboree vyslali za naše stře-
disko i dvě naše členky, a to Lucku s Nikčou. Akci provázely bohužel i obtíže
způsobenépočasím a nikoliv bezchybnou organizací na místě, ale i přes tyto pro-
blémy si holky celou akci užily, načerpaly spoustu nových zážitků a navázaly no-
vá přátelství.

A právě o těchto zážitcích nám první říjnový pátek holky vyprávěly v naší
skautské klubovně, ukázaly všem zúčastněným spoustu zajímavých fotek, popsa-
ly cestu přes několik časových pásem, hostům nabídly k ochutnání některé korej-
ské speciality a na závěr si i otestovaly, jak pozorně účastníci vyprávění poslou-
chali a rozdaly drobné pozornosti z Koreje.

Poděkování patří všem podporovatelům, bez kterých by tato cesta byla jen ne-
uskutečnitelným snem.

Skauti Svratka

Městská knihovna Svratka
Nové knihy – Říjen 2023
Beletrie a naučná literatura pro dospělé
● Černá lilie – Vlastimil Vondruška ● Vraždící golem – Jan Bauer ● České
princezny na evropských trůnech – Jan Bauer ● Drahomíra – Důstojná sokyně
kněžny Ludmily – Oldřiška Ciprová ● Doubravka Přemyslovna – Oldřiška
Ciprová ● Antonia a její dcery – Marlena de Blasi ● Na větrné hůrce – Emily
Bronte ● Simonino tajemství – Jana Benková ● Spolubydlící – CH.
Laurenová ● Den jakotenhle – Kelley McNeilová ● Brutalita – Luděk Kubát
● Smrt vilného cizince – Stanislav Češka ● Setkání v soumraku – Renáta
Navrátilová ● Přede mnou se neschováš – Mary Higgins Clark ● Hygge a po-
libky – Clara Christensenová ● Tajemství – Neskutečný příběh Anežky České
– Tereza Dobiášová ● Maláručka – Susan Hillová ● Kocour, kterýzachraňo-
val knihy – SósukeNacukawa ● Živý a ztracení – Ellen Feldmanová ● Naděje
umírá poslední – Halina Birenbaumová ● Dopisy ze Sachsenhausenu – James
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Usnesení

ze zasedání RADY MĚSTA
SVRATKY,
konané dne 29.9.2023 od 13.00 v
zasedací místnosti MěÚ Svratka
30. Rada města schvaluje:
a) Rozpočtové opatření č. 5/2023
b) Pronájmu nebytových prostor o

velikosti 59,12 m2 v budově
Ohradská č.p. 297, p.č. 330 v k. ú.
Svratka.

c) Vyřazení drobného majetku.

Městské 
muzeum ve
Svratce shání 
do svých sbírek
a pro různé vý-
stavy dětské
hračky do 80. 
let 20. století. 
Můžete-li věnovat do
našeho muzea nějaké
hračky, budeme velmi
rádi a budou použity
na výstavy, které mu-
zeum pořádá.

Městská knihovna Svratka
Nové knihy – Říjen 2023
Moloney ● – Ranson Riggs - Sirotčinec slečny
Peregrinové pro podivné děti ● Sirotčinec slečny
Peregrinové pro podivné děti – Podivné město ●
Sirotčinec slečny Peregrinové pro podivné děti –
Knihovna duší ● Sirotčinec slečny Peregrinové pro po-
divné děti – Mapa dní ● Sirotčinec slečny Peregrinové
pro podivné děti – Ptačí sněm ● Sirotčinec slečny
Peregrinové pro podivné děti – Zkáza ďáblova akru ●
Největší skandály a aféry v českých dějinách –
Vladimír Liška ● Tajemství našich chrámů –
J.A.Novák ● Ulicemi Brna proti proudu času – Petr
Fiala ● Všechny jejich lži – Tuvia Tenenbom ● Krysy
jejího veličenstva – TuviaTenenbom ● Deník 1938-
1945 – Příběh dívky, která přežila holocaust – Helga
Weissová ● Balkán – Ráj svobodného cestování –
Marek Audy ● Na motorce kolem světa – Vojtěch
Lavický ● StezkaČeskem – Martin Úbl ● Hory byly je-
jich osudem – Milan Vranka ● Vesmír – fascinující ces-
ta napříč kosmickým prostorem ● Atlas anatomie ●
Pomazánky, svačinky, chuťovky – Blanka Poláčková ●
Život bez pšenice – 150 receptů pro zdravou kuchyni

Dětská literatura
● Jedenáct, Dvanáct – neobyčejný deník obyčejné hol-
ky – L.Myracleová ● Simpsonova knihovna moudros-
ti ● - Margina kniha ● - Bartova kniha ● - Krustyho
kniha ● - Homerova kniha ● Drákula a já – A.Schluter
● Detektivové v sedlech – Hledači pokladu – Petra
Wiese ● Lenka Rožnovská - Strašidelná škola ●
Ukradená písmenka ● Ježimlada Sazička ●
Nepovedené kouzlo - Emilka a ztracená škola – Petra
Martišková ● Medvídek Lup a jeho kamarádi – Klára
Smolíková ● Příběhy o hříbatech – K. Reiderová ●
Cestujeme světadíly – Stanislava Bumbová ● Máša a
medvěd – sbírka pohádek ● Hraváškola – hříčky se
slovíčky – Zuzana Pospíšilová ● Moje houbová abece-
da – Radomír Socha ● Biblické příběhy na dobrou noc

KNIHOVNA SVRATKA SE TĚŠÍ 
NA VAŠI NÁVŠTĚVU
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